

新民眼

对贸易霸凌坚决说不

方翔

“国际经济并非一场谁实现贸易盈余,谁就能成为赢家的博弈。扰乱全球供应链,会伤害到几乎所有国家。”诺贝尔经济学奖得主保罗·克鲁格曼近日在《纽约时报》上发表的《特朗普把闹情绪闹成了贸易战》文章中这样写道。

美国于当地时间7月6日00:01(北京时间6日12:01)起对第一批清单上818个类别、价值340亿美元的中国商品加征25%的进口关税。中国商务部新闻发言人随即回应称,中方“为了捍卫国家核心利益和人民群众利益,不得不被迫作出必要反击”。北京时间6日12:01,中国对美反制措施正式实施,涉及农产品、汽车等545项约340亿美元商品。

虽然此前中方为避免中美贸易摩擦升级为贸易战,已经尽了最大努力,但是美国一直无视这种努力,一开始说同意不打贸易战,但后来又出尔反尔。在商务部研究院对外贸易研究所所长梁明看来,称美国是霸凌主义非常贴切,美国的做法是公然对世贸组织规则的践踏。

在克鲁格曼看来,美国现在的所作所为可能会导致整个贸易体系崩溃,并使得世界贸易额大幅减少,但特朗普似乎认为,全世界将屈服于美国的经济实力及他在达成协议方面的手腕。与此同时,美国举着关



孙绍波画

税大棒四处施压的做法也引起国际社会越来越强烈的不满和抵制。在WTO最近举行的货物贸易理事会上,包括日本、欧盟等美国传统盟友在内的40多个经济体都对美国威胁加征汽车关税计划提出抗议。

今年以来,中国经济保持稳中向好的良好态势,特别是新动能苗

壮成长,各种经济转型动作也在顺利推进,所有这些都是我们在应对当前这些不确定性的重要底气。

商务部新闻发言人6日重申,中方将坚定不移深化改革、扩大开放,保护企业家精神,强化产权保护,为世界各国在华企业创造良好营商环境。我们有理由期待,中国今

后将进一步主动扩大开放,以实际行动捍卫经济全球化,为世界经济注入新动力。

在一些经济学家看来,外国政府根本就无法给特朗普他想要的东西,因为他希望他们停止做他们实际上并没有做的事情。康奈尔大学经济学家、中国问题专家埃斯瓦·普拉

萨德表示,我们也许很难遏制贸易战或者找到一条退出路径。

经济全球化的发展不可逆转,面对这一潮流世界各国都应主动投入到全球化的发展过程中,为世界各国的共同发展贡献自己力量。就中国而言,2018年是中国改革开放40周年,中国40年的改革发展历程充分证明了全球化是不可多得的历史机遇,同时世界其他国家也在全球化过程中共享了中国改革开放的红利。中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。在新的历史起点上,我们只要从实际出发,敢闯敢试,敢于碰硬,就一定能够以高水平开放推动中国经济实现高质量发展。

目前,中国出台了关税削减措施,覆盖消费品和汽车,以帮助增加进口。这是今年4月在博鳌亚洲论坛上提出的进一步开放措施的一部分,包括大幅增加市场准入、创造更具吸引力的投资环境、加强知识产权保护 and 扩大进口等,中国正在积极履行承诺。中国有信心、有能力捍卫国家安全、维护自身经济利益。

改革开放没有完成时。中国从对外开放和经济全球化中获益,同时,又会通过积极参与经济全球化为世界经济作出更大的贡献。中国在实现自身发展的同时,必将更多惠及其他国家和人民。

不忘初心 牢记使命 永远奋斗

隐匿弄堂深处的“特殊桥梁”

新四军驻沪办事处:安全护送近1700人至根据地



中国共产党诞生地
传承红色基因

本报记者 姜燕

今天,清幽的嘉善路上,绿树成荫,140弄11-15号的门牌上方,雅致的石库门门楼里嵌着“兴顺东里”的字样。谁也不知,门里这条宁静的弄堂,曾多少人步履匆匆,将一批批人才送往新四军根据地。这里曾是新四军驻沪办事处,它搭建起申城与抗日根据地之间的“特殊的桥梁”。

弄堂深处的机关

1940年冬,国民党掀起第二次反共高潮。1941年1月,震惊中外的皖南事变发生,中央军委决定重建新四军。与此同时,新四军很多干部和医务、后勤人员突破重围,成批涌进上海,他们需要被妥善安置。

1941年3月,中共中央东南局(不久合并于中原局,组成华中局)和新四军军部决定依靠江苏省委,成立新四军驻沪办事处。机关由原上海至苏北抗日根据地地下交通机构改组命名,杨斌任办事处主任,冯铭铨担任副主任,成员先后有荣健生、张达平、徐盼秋、王建中、鲁平、罗扬、李子明、蔡平等30余人。

机关前期设于法租界巨籁达路(今巨鹿路)251号张达平租的亭子间,此系三层街面房屋,后门



■ 新四军驻沪办事处旧址

本报记者 张龙 摄

专家
点评

宋庆龄力援新四军

1938年6月,宋庆龄创建保卫中国同盟(简称保盟),旨在广泛争取国际友人和海外侨胞支持中国抗战。她在给全世界朋友的呼吁中强调:“保卫中国同盟请你们做些什么呢?它请你们支援那些英勇的游击队员们,请你们不仅给游击队的伤病员,还有游击区的人民以各种医疗服务……”

从当时出版发行的《保卫中国同盟年报》所附的“新四军医药物质年需求量和月需求量”上可见,各类药品、医疗器械等被有计划地源源不断送往新四军防区。保盟上海分会,主要对接支援新四军的具体工作,前期默默配合八路军上海办事处活动,后期则呼应新四军驻沪办事处工作。

郑瑛(宋庆龄陵园管理处)

弄堂称圣达里,通向圣母院路(今瑞金一路)。后期迁至甘世东路(今嘉善路)兴顺里15号李子明家中。建筑占地面积72平方米,为两层砖木结构,建筑形式为老式里弄石库门房屋。

此外,在爱多亚路(今延安南路)龙门戏院隔壁、吕班路(今重庆南路)震旦大学附近开了烟杂店作联络点,并为方便向根据地运送物资而办起一个报关行。

为护送联络奔忙

曾经,中国共产党多少秘密机构隐藏在民居中,多年以后,人们方才得知。如今的嘉善路140弄

15号,依然是普通民居。除门外挂着一块文物牌述说着昔日的历史外,与其他人家一般无二。白天主人上班,家里铁将军把门。邻居梁先生说,平时常有人来参观,特别是学生,常会组团前来,在门外拍照留念。梁先生说,屋内并无文物存留,也不对外开放。

当时,办事处的主要任务是配合江苏省委动员上海各界进步人士、技术人才、医务人员和爱国青年参加新四军,并护送他们去敌后抗日根据地,以及采购运送各类军用物资。为此开辟了从上海去苏北、淮南的两条地下秘密交通线。1941年春至第二年初,交通员

陆续安全护送近1700人前往根据地,发展壮大新四军和根据地建设。还先后将由皖南突围和大后方撤回的部分军政干部,如李一氓、余立金、夏征农、薛暮桥、胡立教、刘季平等,从大后方转移的知名人士如吕振羽、孙治方、贺绿汀、邹韬奋、范长江等,德国作家、共产党员汉斯·希伯与夫人、奥地利医生罗生特,以及被驱逐出境的南洋爱国华侨青年等,护送去苏北和淮南抗日根据地。

办事处还承担了掩护和护送各根据地领导路过上海或来上海治病等工作,曾掩护苏中区委书记陈丕显和新四军干部刘炎、邓六金、汤光恢、李坚贞、曾子平等来沪治病。

此外,办事处利用“报关行”作掩护,采购和运送医药、医疗器械、无缝钢管、电讯器材、弹药原料等大量军需物资;利用文化出版界的关系,为根据地收集和输送大量报纸杂志与书籍。

与日本特务智斗

办事处主任杨斌患有较严重的肺结核,但他始终带病坚守岗位,率领大家努力开展工作。杨斌屡遇险境,都机智地摆脱。新四军驻沪办事处的报关行遭破坏时,杨斌不知道出事,走进门便被扣住盘问,他镇定地自称是来申城治病的南洋华侨,想到此处托购西药,日本特务未发现破绽只好放人。

1942年10月,“报关行”遭日军特务破坏,负责人孙郁文等被捕。1941年12月,太平洋战争爆发,日军占领租界,上海环境愈发险恶,新四军驻沪办事处的工作人员仍坚持开展工作,后鉴于原定输送人员、采购各类军用物资等任务已基本完成,中共中央华中局决定于1942年12月撤销新四军驻上海办事处,工作人员才先后撤退至根据地。一些同志成为苏中区委党委秘密工作部留守人员,利用原来的基础继续坚持战斗。

艰难的岁月里,新四军驻沪办事处在党组织的领导下,经上海进步团体和各界爱国人士密切配合,不断为根据地“雪中送炭”,对抗战赢得最后胜利起到了积极的作用。